

Годовщине Красной Армии — достойную встречу

В нынешнем году народы Советского Союза встречают День Красной Армии в обстановке великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Седьмой месяц гитлеровские рабобойни, вероломно напавшие на СССР, гнают и разоряют наши города и села, забывая землю порабощенных народов оставшихся людей. Седьмой месяц героически сражаются с оверками врага душевные сыны советского народа, гвардия отставшая родную святыню — мать К. И. в доблестном походе Красной Армии и Военно-Морского Флота, привывая вакры и миски, им безраздельно принадлежат чувства всего советского народа.

Все свободное и честное поощряется беспримерным героизмом советских воинов. Их стойкостью и отвагой, их мужеством и умением выдвигать оставшихся людей, их мужеством и отвагой, их мужеством и умением выдвигать оставшихся людей, их мужеством и отвагой, их мужеством и умением выдвигать оставшихся людей...

Эти ставшие слова являются боевой программой действий советского народа. Работать лучше, больше, производительнее, давать фронту все больше и больше смертоносного оружия для победы над врагом и уничтожения врага — в этом направлении все помысли, все силы советских людей. Работать, как требует фронт, — задача каждой области, каждого завода, каждого рабочего, каждого служащего, каждого советского гражданина.

Слова, достойные советских патриотов. Все patria нашей любви и родно, все жагучую ненависть к фашистско-гитлеровскому зверству, все жаркую ненависть к фашистско-гитлеровскому зверству, все жаркую ненависть к фашистско-гитлеровскому зверству...

Молодежь, на лыжи! Согласно решению ЦК ВЛКСМ и ВЦОС с 1 февраля по 23 февраля проводится лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс ставит своей целью: массовое вовлечение трудящихся в военизированную лыжную подготовку, соревнование по выделению лучшей первичной, городской, областной, краевой, республиканской комсомольской и профессиональной организаций в развитии лыжного спорта.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г. захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4644, автомашин — 1446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, автоцистерн — 21, тракторных тягачей — 20, повозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанции — 32, железнодорожных платформ — 95, вагонов крытых — 136, железнодорожных вагонов — 25, вагонов с нарами — 4, цистерн — 2, снарядов — 59,490 и отдельно — 95 снарядов, 32 артельных ящика со снарядами, 22 ящика с гранатами, мин — 18,743 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, порохом — 10 ящиков, патронов — 1,882,000.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ЯНВАРЯ

В течение 16 января наши воины продолжали противиться врагу, ломая оплотнения немецко-фашистских войск. На отдельных участках противники предприняли контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов. За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с нехотой в грузах, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожные ж/д, возмосты 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батарей пехоты противника.

Бойцы тов. Куренцова (Знамятский фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наши отряды заняли часть уничтожили 2 роты пехоты противника и захватили большой обоз с боеприпасами и снаряжением, 1 танк, 4 противотанковых ружья и несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов Вирво в конце части захватили 36 повозок, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и артиллерийским огнем, а затем нагнала врага в долину. Фашистские отряды, гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 грузов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Горюзовым, совершила смелый налет на немецкую З. захвачены вражеские документы, оставшиеся на поле боя 29 убитых солдат, 2 миномета и 30 ящиков.

Ввод автоматичной кавалерии младшему командиру Пухальскому уничтожил в Лейпциге (Германия) военно-полицейский патруль в расстреле 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопаднички Куренцова завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За прошлый пятидневку рабочие они дали почти тонну металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени товарища Сталина, предложивших организовать достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Отвечая несократительную важность этого похода для обеспечения фронта всем необходимым, ЦК ВЛКСМ объявил все комсомольские организации поддерживать и распространять почитая автозавод среди комсомольцев и молодежи. Комсомольские организации должны возглавить это патриотическое движение советской молодежи, широко развить социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый молодой патриот сделал свой вклад в дело борьбы за родину, за ее честь, свободу и независимость.

Комсомольские активисты, молодые агитаторы должны развить молодежи и всему населению громадное значение дела, поднятого молодыми автозаводцами.

ЦК ВЛКСМ предупредил комсомольские комитеты о том, чтобы все работы по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, планомерно, без лишней формальности, без излишней пышности. Советские комсомольские организации должны направить инициативу молодежи на разрешение основных задач предприятия, колхоза, учреждения, установить постоянный контроль за выполнением взятых молодежью обязательств, предавая широкой гласности результаты социалистического соревнования. С этой целью в период с 1 по 5 февраля будут проходить активы и собрания комсомольцев, где секретари комсомольских организаций должны будут отчетливо о выполнении обязательств за свой завод, за свой колхоз, за свой рабочий участок, за свой учебный класс.

ЦК ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что каждый комсомолец ответит на призыв товарища Сталина, выполнит задание товарища Сталина, выступит организатором и вожаком всей молодежи и своим личным примером поведет ее за собой.

ЦК ВЛКСМ призвал все комсомольские организации к активнейшей борьбе за свою родину, за свой завод и промышленный район, за дальнейшее усиление своей молодежи вокруг боеприпасов страны, нашего воина, учителя — любимого товарища Сталина.

Секретарь Центрального Комитета Комсомола товарищ Михайлов и начальник Главного Управления Трудовых Резервов товарищ Москалев обратились к молодежи во всех комсомольских организациях, учащихся, мастерам производственного обучения и директорам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

Центральный Комитет Комсомола и Главное Управление Трудовых Резервов призывают всех учащихся и работников к активнейшему участию в выполнении заданий товарища Сталина, к выполнению заданий товарища Сталина, к выполнению заданий товарища Сталина...

Немецкие солдаты все чаще и чаще сдаются в плен советским войскам

До последнего времени в ряде случаев немецкие солдаты, несмотря на предложения советского командования, отказывались сдаваться в плен. Как рассказывают сами пленные немцы, отказ пойти в плен объясняется исключительно тем, что немецкие офицеры расстреливают в плену солдат, которые сдаются в плен советским войскам, особенно за последние время, по мере того как увеличивается количество сданных в плен немецких солдат. Обеспокоенные этим, гитлеровцы пытаются прибегнуть к очередной провокационной вылазке. Германское информационное бюро 12 января передало сообщение о том, что якобы «большие тучи не берут немцев в плен, а бегают только уничтожать их». Цель этой вылазки является очевидная. Гитлеровские обманщики подобными баснями пытаются запугать пленных солдат, которые видят единственный выход из бесконечной войны в сдаче в плен советским войскам.

Новый предмет в школе

В старших классах томовских школ началось преподавание нового предмета — аэротехники. Вчера мы обратились к преподавателю аэротехники 12 полной средней школы Т. Сергееву с вопросом, как обстоят дела с преподаванием этого дисциплины. — Ребята с большой охотой, — сказал Т. Сергеев, — выслушали теорию и практикой аэротехники.

Непривычный поток

На приемный пункт Куйбышевского района везет 120 вагонов. В коммуну входит всевозможные и новые лица. Студенты, инженеры, учителя, рабочие, служащие и другие. Всего на сегодня по району собрано 31500 человек.

Пробная партия станков

Томский стекольный завод № 2 впервые выпустил первую пробную партию станков. В ближайшем времени завод планирует приступить к более широкому выпуску станков для нужд производства.



Наша Наталья Горькова

Молодые кадры. Закончилась экзамены в 24 числа ФЗО. Школа выпустила 127 выпускников, 25 плотников и 35 каменщиков. Все они направлены на постоянную работу на Томскую дорогу и на один из местных заводов. Радисты-операторы. Томской городской комитет Осоавиахима организовал повышение квалификации радистов-операторов. Занятия уже начались. В них участвуют привлекенные 1924 года рождения. Командир подразделения инженер В. Шевченко обучение продлится около 3 месяцев. Кандидаты на сталинскую премию. Ученый Совет Томского университета представлен в Комитет по делам о сталинских премиях при Совнаркоме СССР работу по электромагнитной дефектоскопии металлов, а также конструированию нового дефектоскопа для железнодорожного транспорта. Авторами являются ассистенты П. П. Большаков и Б. П. Кашкин, проф. В. Н. Кессель, доценты А. Б. Саношикин и Н. Н. Швалов и инженер-конструктор Г. И. Черноморцев. Исследования модель дефектоскопа, утверждена НКПСом в качестве стандартной, дает возможность точно и наглядно выносить дефекты в рельсах, совершенно незаметные для глаза, как, например, продольные и поперечные трещины. Дефектоскоп реагирует на обнаружение трещин звуковым сигналом, а также показанием стрелки контрольного прибора. Недавно дефектоскоп-12 был успешно испытан на участке Томск-Асино. Как нам сообщили вчера из университета, сейчас по распоряжению Зам. Наркома пути сообщения дефектоскоп проверят путь на участке Барнаул — Семипалатинск. С. ЖУКОВ. Пробная партия станков. Томский стекольный завод № 2 впервые выпустил первую пробную партию станков. В ближайшем времени завод планирует приступить к более широкому выпуску станков для нужд производства.

